



2023年11月14日 星期二

農歷癸卯年 十月初二

ECONOMY

# 器IT/经IX报

要江新润网 www.ijjnews.com

梧林圍頭再登央視

第3701期

#### 凝聚僑智僑力 助力家鄉高質量發展

## 菲華各界聯合會來晉交流訪問

本報訊(記者 蔡斯洵) 12 日,菲華各界聯合會會長蔡永寧率 菲華各界聯合會訪問團來晉開展交 流訪問。泉州市委常委、晉江市委 書記張文賢會見訪問團一行。

張文賢代表晉江市委、市政府 向菲華各界聯合會訪問團的到來表 示熱烈歡迎。他說,菲華各界聯合 會成立四十多年來,始終秉承"團結 構建和諧僑社、促進中菲友好發展"

的宗旨,持續鞏固中菲傳統友誼、維 護旅菲僑胞福祉,為促進中菲經濟 文化交流作出積極貢獻。廣大旅菲 鄉親始終懷有根脈意識,時刻記挂 造福桑梓,熱心家鄉公益,不遺餘力 支持家鄉發展,這份情義,家鄉人民 始終銘記于心、倍感敬佩。

張文賢說,當前,家鄉晉江正搶 抓戰略機遇,加快建設中國民營經 濟強市,不斷創新發展"晉江經

驗"。廣大旅菲鄉親是"晉江經驗" 的見證者、踐行者和受益者,是推動 家鄉新一輪高質量發展的重要力 量。希望菲華各界聯合會繼續發揮 橋梁紐帶作用,一如既往地關心、支 持、推介家鄉,凝聚僑智僑力,幫助 家鄉企業拓市場、搶訂單,帶動更多 項目、資金、人才、技術落地家鄉,助 力高質量發展。晉江將竭盡全力營 造一流營商環境,為大家提供最便

捷的服務和最有力的保障,讓大家 在晉江這片熱土上大顯身手、大展

蔡永寧表示,菲華各界聯合會將 充分發揮橋梁紐帶作用,團結在菲 律賓的華僑華人,加強菲律賓與家 鄉的合作,尋找商機,為推動兩地發 展和經貿交流合作作出新的貢獻。

晉江市領導黃文福、陳希、吳麗 婷參加會見。

### 3萬人次參觀 86家企業亮相

2023 國際籃球博覽會 12 日在晋江落幕

本報訊(記者 林小杰 秦 越)"恭喜'五黑不帶怕'隊榮獲啦 啦操創新挑戰賽冠軍!"12日下 午,在"中場不定式"啦啦操創新挑 戰賽、星座主題籃球賽等官方配套 活動結束後,2023國際籃球博覽 會在晉江國際會展中心落下帷 幕。本屆籃博會為期5天,吸引了 86家國內外企業集體亮相,3萬人 次到場參觀

12日下午,記者來到晉江國 際會展中心,盡管籃博會已接近 尾聲,但仍有不少市民前來逛 展。潮流展館依舊人聲鼎沸。此 次籃博會官方配套活動——星座 主題籃球賽正在上演最為吸睛的 扣籃大賽,引得衆多球迷駐足觀 看。参賽球員的一次次精彩暴 扣,點燃現場球迷的熱情,掌聲、 歡呼聲此起彼伏。

在旁邊的一處投籃游戲體驗 處,更是排起了長龍。"我今天的表 現還不錯,投了140分,贏了好多 禮品!"來自泉州的小朋友呂啟晟, 拿着自己通過投籃贏取的獎品向 媽媽炫耀着。

"剛好是周末,就想帶着孩子 來看一下籃博會,畢竟這是我們國 家舉行的首屆國際籃博會,又在我 們家門口舉辦。"呂啟晟媽媽陳秀 美告訴記者,他們一下午逛了三個 展館,"在這裏,不僅可以了解籃球 運動在中國的發展情况,接觸到與 籃球相關的產業,還有很多好看又 好玩的配套活動。我們兩手空空 品牌企業、中國籃球培訓品牌,以 (籃球)+Original(原創)+Opportu- 球迷。



"中場不定式"啦啦操創新挑戰賽現場。

來,居然還能滿載而歸。"陳秀美笑 着說道。

記者從組委會了解到,此次 籃博會匯聚了籃球產業各大龍頭 企業,包含安踏、李寧、洋河股份、 信泰集團、TCL、Wilson、金陵體 育、怡寶等贊助商和服務商,安德 瑪、361°、中喬等國內外知名運動 為全新策劃理念,涉及Basketball 戰賽等配套活動均吸引了衆多

及體育科技品牌等,展商總數達

據悉,2023國際籃球博覽會 由中國籃球協會、中國國際貿易 中心股份有限公司和晉江市人民 政府聯合發起。此次籃博會突破 傳統展會模式,以CHINA BOOM 賽、"中場不定式"啦啦隊創新挑

nity(機遇)+Master(權威)四大維 度,是一次集展會、賽事、體驗、 互動、論壇會議、主題活動等內 容于一體的籃球能量匯聚。超 三聯賽總決賽、女性專屬籃球賽 事"粉色風暴"、星座主題挑戰

#### □關注2023特步晋江馬拉松賽

### 參賽者來自14個國家 遍布中國32個省份 滿額 15000人,晋馬集結完畢!

本報訊 (記者 李詩怡) "15000人,滿額!"這是記者 12日從2023特步晉江馬拉松 賽組委會了解到的消息。據 統計,本屆晉馬報名人數共計 15000人。其中,全程馬拉松 的友誼。 4000人、半程馬拉松5000人、 健康跑6000人。

從報名情况來看,本屆晉 馬的參賽選手遍布中國32個 西、北京、浙江、上海、江蘇等 地的熱情跑友也被"金牌晉 馬"吸引而來。不僅如此,今 年晉馬還將有外籍跑友共同 暢跑"最美賽道",他們來自肯 尼亞、埃塞俄比亞、法國、馬來 西亞、新加坡、朝鮮、韓國、澳 大利亞、英國、日本、菲律賓、 美國、泰國等國家。

2023 特步晉江馬拉松賽特別 賽。和許多跑友不同,他不 增設"僑商跑團",共有近200 追求成績,更在意跑馬過程 名海内外鄉親積極報名。其 中,來自美國、新加坡、泰國, 以及中國澳門等地的社團組 織了4支境外跑團;廣東、上 海、浙江、江蘇等异地商會組 建了8支异地商會跑團。此 很有吸引力,能讓我們更深 外,"百團爭鋒"項目共有近百 入地了解晉江的城市特色和 個跑團報名。

"為了晉馬,我放弃了深 馬!"跑友雷繼剛是湖北人,在 廣東深圳工作,他報名了本屆 晉馬的全程馬拉松。雷繼剛 和晉馬結緣,源于一段珍貴

原來,雷繼剛有一位關 系很好的老同學在泉州工 作。此前,雷繼剛就常到泉 州找這位老同學,順便到處 省份,除福建本省的跑友積極 游玩。"我很喜歡泉州的風土 支持本土賽事以外,廣東、江 人情,當地人都很友好。"在 獲悉今年晉馬啟動報名的消 息後,雷繼剛第一時間報了 名。為此,他還放弃了已經 中簽的深圳馬拉松賽。在雷 繼剛看來,參加晉馬不僅能 滿足自己"跑馬+旅游"的願 望,還能和老同學聚一聚,是 一件兩全其美的事情。

雷繼剛是一名資深跑 為充分體現海絲特色, 友,每年參加數十場馬拉松 中的風景,這也讓他對本屆 晉馬的賽事路綫十分感興 趣,"這次賽道設計很用心, 經過安平橋和草庵兩個世遺 點。這對我們外地跑友來說 歷史文化。"

## 緩坡長陡坡短 總體難度不大



本報訊(記者 林小杰) 清晨5時,天色未亮,在世紀大 跑友邁着輕快的步伐,奔跑在 晉馬的"最美賽道"。12日,由 2023 特步晉江馬拉松賽組委 會組織的30名精英跑友,沿着 今年晉馬的設計路綫一路奔 跑(如圖),用親測的方式為廣 大跑友提供跑馬建議。

當天4時50分許,跑友們

紛紛抵達本次體驗活動的起點 -晉江市實驗中學門口。 道上,一群身穿熒光綠T恤的 在經過充分的熱身後,大家分 為兩檔配速,沿着晉馬賽道往 安海方向出發。一路上,大家 始終保持隊形,秩序井然。

"愛拼才會贏,晉馬鬥陣 行!"晉江市跑步協會的張健, 一邊跑一邊和跑友用閩南話齊 聲喊出晉馬口號。張健表示, 今年晉馬的賽道有明顯提升,

"往年,晉馬賽道會有比較多的 彎彎繞繞,折返點也比較多,對 于一般的跑友而言,跑起來比 較吃力。今年,賽道整體比較 平直,折返點也少了一些,不少 跑友都反映好跑了許多。"

抵達安平橋公園後,跑友 們紛紛停下腳步,欣賞眼前的 美景。"這裏空氣真好!""我們 從市區跑到了安海,還跑進了 世遺點安平橋。""大家一起拍

中國中央電視臺中文國際頻道 (CCTV-4)播出音樂節目——《"聽見 彼此"音樂會》。分別在節目中亮相的

本報訊(記者許金植)12日晚,

亮相CCTV-4音樂節目

晉江梧林傳統村落與金井鎮圍頭村金 沙灣,再次登上央視舞臺,被全球看 第二季《"聽見彼此"音樂會》延續

"讓不同的人聽見彼此"的音樂主題, 融聚了40多個國家的藝術家、音樂 人,為全球音樂愛好者打造一個跨時 空的世界音樂舞臺,讓觀衆沉浸在-場奇妙邂逅、驚喜不斷的音樂航程中。

此次,節目組邀請泉州本土南音 團體"點水南樂"對歌曲《梧林》進行改 編,并邀請祖籍晉江的菲律賓華裔 Diel(柯華智)共同到晉江梧林傳統村落 進行演唱錄制。

"雖然歌曲的編排有一定難度,但 最終呈現的效果大家都很滿意。""點 水南樂"成員蔡凱東介紹,雖然他們對 于將南音與其他類型音樂進行結合比 較有經驗,但此次不僅需要將南音元 素融入原曲,同時還要注意歌曲中外 語部分的契合度。為此,他們前後編 排了5個不同的版本,最終才讓大家 都滿意。

負責南音唱腔及琵琶部分的成員 鄭明明向記者介紹,編排之初,在考慮 將《梧林》與哪首南音曲目進行結合 時, 梧林獨具僑鄉特色的建築群給了 他們靈感。于是,緊扣"古厝"元素,樂 團選擇了《一間草厝》的片段來進行結 合,讓歌曲裏的歸家、思鄉等情愫更加 凸顯。

《梧林》原版歌曲由中共晉江市委 宣傳部出品。曾參與《梧林》原曲錄制 的沈藝捷直言,他非常希望重新改編 後的歌曲能夠帶給人們全新的感受。 在他看來,他們確實成功做到了這一 點,"歌曲的表現方式和内容都給人耳 目一新的感覺。"

樂團成員張榮盼表示,能夠通過 《"聽見彼此"音樂會》這一節目,讓世 界各國人民聽到南音,讓南音成為中 國與世界溝通的橋梁,這讓他既開心 又興奮。

值得一提的是,節目中另一首歌 曲——由國樂大師馮滿天與哥倫比亞 演奏家即興演奏的《絲路逍遙游》,曾 在金井圍頭村金沙灣取景錄制。

據悉,該節目除了在CCTV-4播 出外,還將在CCTV-4中文國際美洲 頻道、歐洲頻道,以及央視旗下相關網 絡平臺播出。

> 張照片紀念一下。"……拍完 照,完成補給後,跑友們踏上了 返回晉江市體育中心的路程。

> 耗時近3個小時,第一批 跑友順利抵達體驗終點晉江 市體育中心。在晉江一中體 育老師陳燕青的帶領下,跑友 們做起了拉伸操,放鬆肌肉。

"早上,我們實際上跑了 39公裏,基本體驗了整條晉馬 的賽道。"陳燕青提醒廣大跑 友,"這條賽道雖然坡不少,但 總體來說是緩坡較長、陡坡很 短,對于跑友來說難度并不 大。不過,賽道前半程下坡 多,後半程上坡多,所以大家 要記得保存體力。"

值得一提的是,為了確保 跑友的安全和後勤補給,組委 會12日安排了三輛車進行全 程保障。其中,一輛為補給 車,車上備有礦泉水、功能飲 料和水果等,還有引導車和收 容車,負責路綫指引,以及收 容無法繼續體驗的跑友。